

УДК 340

О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Молчанова А.Д., студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Шпак М.М., ст. преподаватель
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

Ключевые слова: коррупция, антикоррупционная деятельность, профилактика, мониторинг.

В статье анализируется опыт организации антикоррупционной деятельности в Ульяновской области.

Проблемы противодействия коррупции в современном мире не утрачивают своей актуальности вот уже длительное время и, причиняя значительный ущерб социальному и экономическому развитию государства, представляет угрозу национальной безопасности.

Ни одна страна не может считать себя застрахованной от коррупции. Начиная с 1995 года, Международная неправительственная организация Transparency International ежегодно проводит исследования уровня восприятия коррупции в той или иной страны и составляет индекс восприятия коррупции. Индекс восприятия коррупции - это субъективный показатель, отражающий оценку уровня восприятия коррупции аналитиками и предпринимателями по 100-балльной шкале. Страны получают от нуля до 100 баллов, где низкое количество баллов означает высокий уровень восприятия коррупции.

В 2016 году в список данного рейтинга вошло 176 стран. По индексу Россия получила 29 баллов, соседствуя с Ираном, Казахстаном, Непалом и Украиной. Возглавляет рейтинг Дания (90 баллов), Новая Зеландия (90 баллов), Финляндия (89 баллов) и Швеция (88 баллов). На последних строчках рейтинга - Сомали (10 баллов), Южный Судан (11 баллов) и КНДР (12 баллов).

В современной Российской Федерации борьба с коррупцией основана на Национальном плане противодействия коррупции. В настоящее время многие регионы России проявляют интерес к опыту организации антикоррупционной деятельности в Ульяновской области и внедряют его в практику своей работы. В Ульяновской области учреждена должность Уполномоченного по противодействию коррупции, осуществляю-

щего деятельность на основании федерального законодательства, Закона Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области» и областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области».

Палатой справедливости и общественного контроля в Ульяновской области в целях активизации работы по профилактике и противодействию коррупции в Ульяновской области, реализован региональный проект «Анимированная антикоррупционная карта Ульяновской области». Проект представляет собой создание на сайте Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области цветной анимированной Антикоррупционной карты региона с отображением всех 24 муниципальных образований. Ежеквартально на основании статистических данных осуществляется обновление информации о коррупционной ситуации в муниципальных образованиях, которые на карте выделяются в три цвета, означающих:

- красный – низкий уровень организации антикоррупционной деятельности;
- жёлтый – средний уровень организации антикоррупционной деятельности;
- зелёный – высокий уровень организации антикоррупционной деятельности.

Антикоррупционная деятельность на высоком уровне осуществляется в следующих муниципальных образованиях: город Ульяновск, город Димитровград, Вешкаймский район, Старомайнский район, Сурский район, Чердаклинский район. Антикоррупционная деятельность на среднем уровне осуществляется в следующих муниципальных образованиях: Базарносызганский район, Барышский район, Инзенский район, Мелекесский район, Карсунский район, Кузоватовский район, Майнский район, Николаевский район, Новомалыклинский район, Новоспасский район, Павловский район, Ульяновский район, Сенгилевский район, Цильнинский район, город Новоульяновск, Старокулаткинский район. Антикоррупционная деятельность на низком уровне осуществляется в Тереньгульском и Радищевском районах.

В Ульяновской области с 2015 года реализуется проект «Антикоррупционная почта Ульяновской области», особенностями которого являются массовость, доступность и открытость.

В настоящее время в Ульяновской области коррупционная обстановка является всё ещё сложной. Необходимо и дальше продолжать начатую системную работу по профилактике проявлений коррупции в ре-

гионе, которая должна быть направлена на изменение правосознания граждан и формирование высокой правовой культуры общества.

Библиографический список:

1. Еремина, А.В. Зарубежный опыт противодействия коррупции / А.В. Еремина // Ульяновская область – территория без коррупции!. Материалы III Региональной научно-практической конференции. - Ульяновск: ФГБОУ ВО «УлГПУ им. И.Н.Ульянова», 2017. – С.35-47.
2. Шпак, М.М. Формирование правомерной направленности личности учащихся как условие его антикоррупционной активности / М.М. Шпак // Психология личностного развития субъектов непрерывного образования. Материалы XI Международной научно-практической конференции. - Москва, 2015. – С.750-755.
3. Официальный сайт Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.anticorrupt-ul.ru>

ON COMBATING CORRUPTION IN THE ULYANOVSK REGION

Molchanova A. D.

Key words: *corruption, anticorruption activity, prevention, monitoring.*

The article analyzes the experience of the organization of anti-corruption activities in the Ulyanovsk region.